

## 往南到了英雄山路警官医院附近,预计四五天后交通相对平稳 济泺路开工首日,压车最长10公里

本报10月9日讯(记者 张泰来) 9日,济泺路改造迎来了首个工作日。这条贯通南北的主干道,半封闭施工后,出现了长达10公里的压车。天桥交警大队相关负责人分析,未来四五天济泺路周边均会处于流量饱和的拥堵状态,之后行经车辆才会选择绕行或者其他出行方式,施工路段交通进入一个相对平稳的状态。

“早上7点就开始出现流量高峰,不论是从南向北还是从北向南均出现压车,不到8点,流量就已经饱和,车行极为缓慢。”天桥交警大队指挥中心民警付超介绍。

付超说,由于是施工首日,虽然前期经过了多轮宣传,但还是有部分驾驶员不知情,依旧驾车涌向济泺路,导致拥堵不断加剧,整个济泺路成了一个狭长的停车场。拥堵最严重时,一度向南压车到英雄山路警官医院附近,向北压车到泺口服装城,压车长度达10公里。

上午9点,记者乘公交从北园大街济泺路路口往北,抵达工人新村北站仅花了10分钟,但是回程时,从工人新村北站到北园大街路口则花了1个小时。临近长途汽车总站的天桥和桥下道路拥堵更严重,记者接近11点经过时,桥上南向北方向公交车和大客车前后相连,从上桥处一直堵到了下桥处。交警对由南向北经过天桥的车辆实行分流措施,公交车



济泺路开工迎来首个工作日,交通压力加大。本报记者 王皇 摄

和大客车从桥上通过,小型车则被分流到桥下道路。

“原来一个小时就能跑完全程,现在都3个多小时了还没有到达终点站。”一名84路公交车司机说。天桥交警相关负责人说,济泺路早上7点多进入流量高峰后,一直到下午5点未见缓和,此时交通晚高峰又随之到来。

轻微事故也跟着添堵。10点30分,记者在天桥交警大队指挥中心监控大屏幕看到,一辆大客车溜车与一辆公交发生了轻微事故,报警后民警告诉大客车驾驶员是轻微事故,建议双方拍照撤离现场,走快处程序。大客车驾驶员竟然借口不会拍照,拒绝快处。交警介绍,从早上8点至下午4点,济泺路沿线就发生了8起轻微交通事故,轻微事故量增长了50%

还多。这些事故也在无形中增加了拥堵程度。

目前,济南东部工业北路快速路施工,断绝了全福立交东西方向交通,明湖西路、明湖北路等多条道路同时施工,济南市的交通已非常脆弱,牵一发而动全身。济泺路开工后,经一路、经二路、北园高架以及其下方的北园大街,尤其是长途汽车站附近的济泺路下桥口、联四路下桥口等均出现了严重拥堵,一天之中难见流量平峰。

“估计9日的交通流量到晚上9点以后才会有所缓和。”天桥交警大队相关负责人分析说,根据以往修路施工经验,未来四五天济泺路周边均会处于拥堵状态,之后行经车辆才会选择绕行或者其他出行方式,施工路段交通进入一个相对平稳的状态。

头条链接

### 全饱和施工53天后 快车道全放开

本报10月9日讯(记者 王皇) 9日,济泺路改造工程开工首日,北园大街路口以北路段,路西的6个车道被封闭施工,剩余双向四车道通行。北园大街路口以南至成丰桥附近,路东车道被封闭,保留双向四车道通行。全线随处可见挖掘机等大型施工车辆,最密集的地方有三四台挖掘机在同时挖路。

济南市市政公用局相关负责人介绍,9日全线有百余台大型机械,700余施工人员在饱和施工。为确保施工效率最大化,在保证质量和安全的前提下最大限度缩短施工工期,此次济泺路改造采用了全线划分5个施工单元区段流水饱和和作业方式,开工第一天已完成2100米给水、热力沟槽破除。

开工首日早高峰,北部城区出现了交通拥堵。济泺路沿线连接长途汽车总站、济南火车站等多个交通枢纽及泺口服装商圈等大型集散中心。“不仅大型客车川流不息,仅通过长途汽车总站的对向公交车每天就多达3188

个车次。”济泺路改造项目相关负责人介绍。

针对开工首日拥堵,工程参建各方联合交警部门加大人力物力投入。针对绕行不充分的情况,将把交通疏导范围扩大至周边道路,提前疏导车辆。针对沿线车辆掉头转弯需求多的情况,将对局部围护方案进行优化。临时便道施划导向标线,引导过往车辆有序通行。此外,公交公司将实施原十余条就地掉头线路调到施工区域外掉头等措施。

不少市民对此次济泺路施工时间中断不太理解。济南市市政公用局相关负责人介绍,分时段施工主要考虑春运期间交通不受影响。此次第一阶段工期约53天,计划11月30日前完成北园大街以南东半幅,北园大街以北西半幅快车道施工,设置临时交通设施恢复通行。12月1日至明年2月5日春运期间,济泺路全线将维持开工前交通状态。第二阶段春节后再启动剩余工程施工,工期约83天。

## 蒙牛“奶牛金钥匙”问诊辽蒙东牧场 源头管控提高乳品质量和竞争力



2016年是奶业转型升级关键的一年,面对国际奶价低迷,国内消费市场疲软,养殖成本居高不下的严峻形势,蒙牛秉承大企业承担大责任的理念,提出“模式转变、技术领先、服务到位、诚信为重”的战略方针,旨在帮助牧场“精耕细作、内挖潜力、填补短板、降本增效”。9月25日,蒙牛“奶牛金钥匙”技术示范现场会在内蒙古通辽市召开,数十位专家问诊蒙牛奶源辽蒙东大区的养殖牧场,向牧场主们传授精准饲喂技术,从源头把控乳品安全。

### 专家现场支招 牧场主喜笑颜开

9月25日,由农业部奶业管理办公室、国家奶牛产业技

术体系、中国奶协经济专业委员会、奶业技术服务联盟共同主办,蒙牛乳业、奶业生态圈互助联盟、通辽市农业局、蒙牛奶源辽蒙东大区联合承办的奶业生态圈“奶牛金钥匙”第七场技术示范现场会在内蒙通辽开展。

辽蒙东大区由通辽、沈阳、乌兰浩特三个事业部组成,奶源区覆盖科尔沁草原中心地带,土质肥沃,水草丰美,这里素有“草原明珠”、“黄牛之乡”、“通辽黄玉米”等美称,与中国草都相邻相依,具备得天独厚的畜牧业发展资源。草原、干燥、沙土、无霜期长等地区特点,也使通辽成为东北养牛条件最好的地区。活动期间,服务团专家分别走进了盛华牧场以及诚信牧场现场,为牧场做全方位的评估指导,对症下药解决实际生产问题,帮

助牧场提升运营管理水平。

在盛华牧场,进入牛场之前,所有人员全部换上了防疫服,经过喷雾消毒之后,才一一进入养殖区域。整个牧场划分为“干奶期”、“围产期”、“高产奶”、“伤病区”、“犍牛区”等多个区域,每个区域都有不同的喂养方式。

在牧场内,专家们用各种仪器和设备对牧场进行验收测试,其中包括牛初乳是否合格、TMR饲料配比检测,牛舍建设细节等多个环节。经过一上午考察,专家们针对牧场存在的一些情况和升级改造方案进行了详细研讨。

“每头奶牛日单产再增加3-5公斤,日粮成本降低0.3-0.5元不再是梦想。未来的前景将会更美好!”听完专家团对牧场的详细讲解之后,盛华牧场总经理张文柱很是自信。

“冬季马上到来,如何预防犊牛肺炎和腹泻?”“奶牛出现腹泻需要怎么治疗,到底要不要用抗生素?”在25日晚的技术沙龙上,与会的牧场主就养殖过程中遭遇的各种困扰一一向专家求教。专家团也根据不同的情况提出了多种应对措施,牧场主们听后紧张的眉梢舒展了许多。

### “奶牛金钥匙” 传递安全密码

通辽市农牧业局领导介绍,通辽全市现有奶牛3.5万头,奶站59个,日交售鲜奶321.3吨,其中交售蒙牛集团262吨。全市现有牧场23个,养殖小区21个,牧场也正面临转型期。近几年来,蒙牛集团通辽分公司每年发放奶源基地建设无息贷款2000多万元,用于解决合作伙伴中购牛、青贮、基础设施改造、转型升级项目等。同时,自2015年起,协助推广“粮改饲”工程,2016年“粮改饲”玉米青贮种植面积达到5万亩,为“粮改饲”农户增收500多万元。

奶业生态圈互助联盟秘书长杨敦启表示,辽蒙东地区的生鲜乳生产模式,近两年在龙头企业的帮助下,较快实现了奶业转型升级,规模化、机械化程度逐日提高。通过专家去

牧场实地评估后,发现转型后的牧场迫切需要人才、生产技术、管理技术配套。而“奶牛金钥匙”的到来,正好解决了牧场主们当前面临的一些难题。

会议期间,“奶牛金钥匙”专家团为蒙牛的牧场主们量身定制了专题演讲,百余位牧场主、奶源技术服务人员、牧场合作伙伴认真聆听了课程。从“加强奶牛营养的过程管理实现降本增效”,到“奶牛场口蹄疫及两病防控措施”,再到“转型期规模化奶牛场经营管理能力提升方案”……专家们讲授的10个方面的课程,由理论分析再到实际运用,从各自的专业领域角度深入浅出地进行讲解,为牧场主们带来了一场技术运营及品质管理、提升牧场效益的知识大餐。

“蒙牛作为一个有责任感的大企业,要承担起社会大责任。其中的一个重要举措,就是积极探索供给侧改革新途径,依托精准饲喂、精细化管理等手段,借力奶牛“金钥匙”平台,开展奶业竞争力提升行动,确保完成把每公斤奶成本降下来的目标任务!”蒙牛奶源资源技术总监付旺盛介绍,蒙牛奶源希望通过举办金钥匙活动,让消费者、社会真正感受到中国牛奶的高质量。让大家共同努力,共同传播“中国牛奶真的很好”。

文 张召旭